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HLÍDKA PRO SKAUTY A VLČATA 
halí 'bratři,

--armes máme dobrou zprávu : z USA se nám vrací
7/br. St a 5a. a tak se z toho těšíme spolu

s Frankfurt skytni, Nemyslete si, že tam za 
louží zahálel.
Tak předně pořídil sošku skauta, všelijak jí zušlechtil 

a prohlásil ji za putovní cenu pro nejlepší chlapeckou družinu na 
letošní Zátoce ; takže bude boj o body zajímavější.

A taká tam vypracoval Skautskou a Vlčáckou stezku. Pře- 
{ukáme ji a budete mít každý sešitek s požadavky pro různé zkouš­
ky, od nováčkovské až po Zlatou stopu a II.stupen. Tam se vám také 
budou složené discipliny potvrzovat.

Za 3 týdny tábora vás nemůžeme všemu naučit. Ale na ně­
co z toho se můžete připravovat už teá. A já se budu snažjt zde 
v naší hlídce vám aspoň část látky vysvětlit.

Začneme hned s vlčáckou nováčkovskou. Nováček má třeba 
vysvětlit, proč je radno dýchat nosem. Muže nosní dýchací cesty 
jsou delší a užší. Vdechujeme-1i např. mrazivý vzduch, má tam více 
času na ohřátí, což ochrání mandle a plíce před zastuzením. A hlav­
ně je nosní cesta opatřena slizricemi, které pochytají spousty ba­
cilů, bakterií, virů a jak se všechna ta chorobonosná žoužel jme­
nuje. Při dýchaní ústy plní tohle poslání jen částečně mandle. 
A někdo je třeba nemá, že 7

U dalšího požadavku to bude asi slabší : vlče-nováček 
si čistí boty. A to nejen sobě, ale i rodičům. To koukáte, co 7

Víte co, trénujte to asi měsíc na svých 
a pak zabavte tatuldovy sedmimílovky. 
Chudák z toho asi zkoprní. Že to nemůže­
me zkoušet ? Ale můžeme se zeptat při při­
jímání na tábor.

Oslnivý lesk přeje
- Cookie -

JUBILEJNÍ

JAMBOREE

SUTTON PARK 
ANGLIE

IX.Jamboree : loo.narozeniny 3aden-Pouella 
5o.výročí založení.

34.COO skautů 
z 9o zemí.
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SKAUTSKÝ ZÁKON 

(í. Skaut je ochráncem přírod.v a cenných výtvorů lidských.

Příroda je skautův druhý domov. Les, řeka, jezero, pole.lou- 
■y, stromy. A také zvířata, říjící volní v přírodě, jsou naši přá­
telé. Tohoto druhého domova si musíme, sestry a bratři, jaksepatří 
vážit.

Naším vzorem jsou stateční Indiáni, neohrožené děti přírody , 
kteří se dovedli pohybovat tiíe a neslyšně, rozuměli řeči ptactva 
o. zvěře a uměli číst stopy. Vyšlite, že takový Vinettou by dupal 
po lese jako slon, lámal větve, trhal květiny, kopal do prašivek, 
výskal a křičel? Povedete si představit takového zálesáka, který 
bv házel papírky po lese, konzervy, plechovky, obaly, prázdne lá­
hve nebo dokonce střepy? To určitě ne. A tak ani skupina skautů, 
prochází-li přírodou, nezanechává po sobí žádné stopy, lni když 
rozděláváme oheň nezapomínáme na nebezpečí požáru a když odchází­
me, zahladíme ohniště tak dokonale, že po něm nezůstane ani památ­
ky. I ke zvěři máme ohledy: křik a hluk ji děsí a plaší a to by-, 
enom věru nebyli vítanými hosty, kdybychom kolem sebe šířili zdě­
šení.

A tak jako přírody váží si skaut i veškerého lidského tvoře­
ní. Všechno, co nás obklopuje, stálo mnoho práce a námahy, ťy to 
víme moc dobře, vždyí i to pouhé vykopání jámy nebo osekání kůlů 
k našim táborovým stavbám byla pořádná fuška - a to stavíme jen 
docela jednoduché stavby, které mají sloužit pár týdnů. Kolik da­
lo práce vystavit všechny ty mohutné stavby kolem nás a všechno, 
co je v nich: nábytek, obrazy, šaty, sochy, auta, knihy... I vy,a* 
jednou vyrostete, budete možná vytvářet krásné a užitečné věci a 
budete si z celého srdce přát, aby někomu sloužily a těšily ho. 1 
tak všechno, co nás obklopuje, hledá u nás, skautů,ochranu.

Poslechněte ai, jak se loví BOBŘÍK SÍLY’
Vytáhni ae na hrazdu nebo na vodorovnou silnou větev 
stromu rukama tak, aby se ti ruce, držící se větve Či 
hrazdy, dotýkaly prsou a brada aby byla prokazatelně 
nad větví /hrazdou/. Nesmíš se však do této žádaně vý-

íi dostat výskokem čí vymrštěním těla, ale jen silou svých paží.A 
tak se vytáhni zvolna, ale bez odpočinku, bez přestávky - a hlav­
ní bez dopadu na zem - pětkrát za sebou, jsl-li chlapec, nebo tři­
krát, jsl-li děvče. Tento cvik se jmenuje ohyb. Svítlemodrý bob^'k.



Jestřáb:
VYSVĚTLIVKA K ODBORCE FILATELISTY

Tiskový arch je blok známek, tak jak vychází z tiskárny. 
Bývá na něm loo či 5o kusá /pení podmínkou/.

Celek z menšího počtu známek se nazývá aršík,. Bývá ozdo­
ben. Typický příklad Je krásný aršík z r.1934 k stoletému výročí 
písně Kde domov můj, kde je natištěna melodie a text hymny.

Kupony. Někdy Jsou tiskové archy tištěny úmyslně tak, že 
kresby známek jsou vynechány. Tím se stává, že místo známky ve dvo­
jicích je jedno pole nepotištěné. Známka má vedle sebe prázdné po­
le. Takto uspořádané kupony jsou pravidelně vlevo i vpravo. Kupo­
ny mohou být nepotištěné, např. vydání Jan Sladký Kozina z r.1945, 
kde v tiskovém listu je 12 nepotištěných kuponů, ale většinou bý­
vají zdobeny kresbou či textem.

Meziarší /obr.l/ Při tisku archů je možno postupovat 
dvojím způsobem ; řeže se arch po archu /cbr.l a/ nebo se řeže na 
1 kusu papíru více archů. Tyto archy bývají odděleny pruhem nepo- 
tištěného papíru. Utrhneme-li ale první svislou řadu jednoho archu 
s poslední svislou řadou archu druhého, získáme 2 známky, které 
jsou spojeny prázdným polem. Tomuto spojení říkáme meziarší. k'ůže 
být svislé i vodorovné.

Protichůdné dvojice /tete-beche/ je zvláštní uspořádání 
tiskových desek. Je to spojení známek proti sobě. To znamená, že 
ž známky spojené perforací jsou tiskem otočeny proti sobí- o 180°. 
ťohou být taká odděleny Ještě meziarším. Příklad : Holubice z ro­
ku 1920/26 /obr.2/.

Známky s ozdobným okrajem : Meziarší známek Je potiště­
no jedním Či více ozdobnými pásy a pak rozříznuto, takže nad nebo 
pod známkou z vodorovných okrajů listů se vyskytuje část této oz­
doby /Hrady a zámky, ČSR 1932/.

obr. la

obr.2 obr. 3

obr. 1

3
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Kríž z meziarší. V r.1945 byly vytištěny první čs.znám­
ky tak, že na jednom archu byle 240 známek, které byly rozděleny 
svislým a vodorovným meziaršítn. To znamená. Že na tiskovém archu 
vznikl nepotiátěný kříž.Vystřihnerae-li nebo oddělíme-li část ze 
středu archu, dostaneme 4 známky, které jsou odděleny meziarälm 
svislým i vodorovným /obr.3/.

Pokračování příště.

Angličtí skauti odzbrojeni 

Londýn sda /AFP/ Půl miliónu anglických skautů bude muset zane­
dlouho odevzdat důležitou součást výstroje - svcu tolik milova­
nou dý ku.

Anglická policie označila tento lovecký nůž typu 
"John Bowie" jako nebezpečnou poboční zbraň, která by m o h - 
1 a být "zlými hochy" zneužita.

To je první případ od založení hnutí v r-19o7, kdy jed­
na složka - a to nikoliv nejmenší a to Ještě v zemi Nakladate­
lově - bude konat svou skautskou službu bez nože, za pasem.

Zpráva z ti sku. 
PROTEST PROTEST PROTEST PROTEST !!! 

Proti tomuto rozhodnutí uspořádáme na důkaz solidarity 
s anglickými bratry protestní demonstraci v sedě před budovou 
britského vyslanectví v Bernu, Thunstrasse 5o 

dne 29-února 1975 v I600 hod.
Dýky e Molotovovy cocktaily s sebou !
PROTEST PROTEST PROTEST PROTEST ! ! !

Spendlíkův
Štědrý den na horách’!

Brzké uzdravení mu 
přeje Ježek 
a redakce Tam-tamu 
se připojuje.



SPORTOVNÍ DEN
Zveme vás všechny 

na neděli, dne 2.březne 1975 
do Wir.terthi.ru. Pořad ;

lúpe hod,- sraz před plovárnou v Fflanzschulctrasse. 
Koupání a lovení Bobříka plaváni. Vede sestra Wataáa /irá skautský 
odznak na klopě/. Koupací čepice povinná i pro hochy-

Igoc hod- odjezd trolejbusem č.J do beatového sklepa čes­
ké katolické misie ve Winterthuru-Hosenberg v areálu kostela 
sv.Ulrichs, roh Schafhauser- a Seufzacherst rasse, napravo při vý­
padovce na íafhúzy, téměř na hranici města. S sebou párek čí vuřt.

14Jo hod. bruslení na zimním stadionu ve Winterthuru-Mat- 
tenbach. Vede br.Mustang /skautský odznak na klopě/ a vyzkouší 
též zájemce o složení odborky bruslaře.

Sraz je v civilu. S sebou Fr.lo,- a zpěvníčky.
Spojení od nádraží : k stadionu a plovárně směr Tur-en- 

thal, kolem Technika, pak TOastalerstrasse až ke křižovatce s Un­
terer a Oberer Deutweg /napravo reform.kostel a zastávka trolej­
busu Č.2. K plovárně vlevo vpříč, k stadionu napravo přes potok 
Hattenbach za katol.kostelem.

Srdečně zve
Mustang a Nataša 
za oblast Curych

- t -

Wir.terthi.ru
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DIVČÍ HLÍDKA

Tak jakpak vára jde cvičení? Zajistí dobře. Celý
._ . den jste čilé jako rybičky. Však se o tom na táboře bu- 

deme moci přesvědčit. Budeme cvičit tak, aby bylo na 
d-ty první pohled patrné, Že jsme ze stejného kraje jako 

slavná olympijská vítězka Věra Čáslavská. Ale věřte, že 
i ona si musela dát záležet a cvičila s vervou!

Dnes vám Mirek radí, jak trénovat běh. Na bobříka mrštnosti, 
na odborku atletiky i na první stupeň zdatnosti budete muset umět 
dobře běhat. Máme na to přísné tabulky. Na příklad skautským kro­
kem musíte ujít za 10 minut 1 km. Svedete to?Schválně si to zkus­
te. Šedesát metni byste měly uběhnout za 11 vteřin. Až vás omrzí 
b'hání, zkuste sl hod míčkem: měly byste hodit alespoň 18 metni.

Ale teá něco pro světlušky. Na táboře se nám právě proto tak 
líbí, že můžeme dělat spoustu věcí, které provádět doma nelze.Tak 
na příklad se zpracovává dřevo. Nejen na topení. Můžeme si vyro­
bit třebas poličku do stanu, křeslo k táborovému kruhu, různé vě­
šáčky, sedačky, co koho prostě napadne. I světlušky? Inu ovšem, 
i šikovné světlušky. To se ví, že ta šikovnost taky sama 
s nebe nepadá. Občas zajede nůž i do masa! Vlastního 1 Pro to přec 
nebudeme brečet. Světluška není obyčejné děvčátko, ale statečný 
nebojsa. Když se nějaká taková nehoda stane -někdy se přihodí i 
při krájení chleba nebo cibule - hned se seběhnou kamarádky a 
odborně ranku ošetří. Ano, odborně. Víte, kterak se ošetří 
poraněný prstík? Kterak se desinfikuje a proč a jak se správně o- 
váže, aby obvaz na prstě držel? Předpokládám, že už to víte, ale 
je-li mezi vámi některá, která by sl v takové situaci nevěděla ra­
dy, tedy se honem dotažte u některého dospělého, protože to bude­
te možná už první den potřebovat. Ba, taková znalost se vám mlže 
hodit i ve • aŠem normálním životě. Vždyi skautka má být prospěš­
ná a pomáhat druhým a k tomu nestačí jen dobrá vůle, to je třeba 
se také učit.

U skautek je samozřejmostí, že nosí stále a sebou lékárničku 
a umí ošetřit i větší rány. Poradí si i v takových případech, kdy 
je ^řeba ošetřit i krvácení z nosu, bodnutí hmyzem, opruzení,zhni- 
sanou ránu, dovedou odstranit třísku a klíště. Ví si rady a omrz­
linou i popálením, mdlobou a ovládají i umělé dýchání. Ovázat do­
vedou kde co. Však jsme se to něco na táboře nacvičily a budeme 
zase cvičit. Ale měly byste na tábor přijít už poučené jako Kar­
kulka - vzpomínáte si? Zdraví vás Pirátka



Ď VOJ STOPA ZÁGLAP pŕENAHLEuf

SKAUTSKÁ PRAKSE

MuflonKANEC
SRNA

DAkjeKJELEI

spa'kko^
f Kurf

UKROJ
VPICH

■ HRÁČEK,
*?A5?ÁR

mámen fPRJGLAP
KRNOVA'

stopa

STOPY



KOROPFBV

vi/ 

KUPECKÁ

STOPY

B A ZA MI­ TE TRE V

LYSKA

RACEK

KOS • VRABEC

KAChMA

/ Bla na 

^dra"?

krajka

PALCík

?£Ctf .
STOJÁKU, 

Padlo

1.článek
POLTffc- ”

1.ClÄM€K

V RÁMA

Stáša

- Q -



- Io -

Mýval/Cookie/Cípa
NÁSTIN DĚJIN ČS. SKAUTINGU

VII.
Sovětská, okupace 

a z ní plynoucí politické změny daly ale vývoji úplně Jiný směr. 
Zatím co reformistické komunistické vedení s obnovováním naší or­
ganizace blahosklonně souhlasilo, přešli po okupaci Sověti a je­
jich satelit! do přímého útoku. V ústřední junácké radě zřídili 
komunisté partajní buňku. Ta diktovala člením Rady, kteří byli 
příslušníky KSČ.

Skautský sněm, který se konal po sovětské invazi, se 
odehrával pod tlakem těchto událostí. Ústřední rada a vedení, v ú- 
sllí zachránit organizaci, ustupovali tak daleko, že se o skauts­
ké organizace v pravém slova smyslu už nedalo mluvit. Při nástupu 
na jaře 1968 odpověděl br. Plajner na otázku, jak je to s naším 
členstvím v Mezinárodní skautské organizaci, že není pochyby o tom , 
že se staneme členy. "Všechno Je v pořádku ..."' lha roky nato u- 
veřejnila Ústřední rada prohlášení'v záležitosti vztahů k Světové­
mu ústředí :"Distancujeme se od zásadních ideových požadavků, pře­
devším od principu náboženské výchovy, apolitického posteje a bez­
podmínečné poslušnosti.“

Duchovní rada, která existovala od obnovení organizace, 
byle rozpuštěna. Ústřední Junácká rada prohlásila, že trvá na zá­
sadě, že náboženská výchova je podle zákona věc církve a nepatří 
do škola společenských organizací, kde celkové výchova musí být 
v souladu se zásadami vědeckého světového názoru marx-leninistic- 
kého. /střední rada prohlásila Jednohlasně, že náboženská výchova 
v jakékoliv formě nemá podle usnesení a zásad 3.sněmu v junáku 
místa, popíiání tohoto rozhodnutí pokládá Rada za neslučitelé 
s členstvím v Junáku. Pojímá své výchovné cíle Jako komplexní /sou­
hrnný/ proces, který má vést mladou generaci k pochopení a pod­
poře politiky KSČ. podobnými zásadami prohlášení přímo hýří .... 
vedoucí role KSČ, bratrská spolupráce s organizacemi v SSSR atd. 
atd.

I přes tyto projevy patolízalské loajality musel tento 
nevydařený Junák na podzim roku l$7o svou Činnost skončit. ” ledru 
r.1971 můžeme číst v Mladé frontě :

“V poslední době byla zakončena důležitá etapa v živo­
tě naší mládežnické organizace. V údobí, kdy v důsledku činnbsti 
pravicových a anti socialistických sil existoval v našem státě



pluralismus /více směrů/, byla po namáhavém ideově politickém boji 
dovršena výstavba "Pionýrské organizace svazu socialistické mlá­
deže". V průběhu tohoto procesu, v němž ti členové, kteří chtějí 
spolupracovat na budování socialistou, vstoupili do organizace Pio­
nýr, zastavil Junák svou činnost.

Bylo by však bláhové se domnívat, že ustavením jednotné 
mládežnické organizace boj o myšlení dětí a mládeže končí. Mu sinie 
počítat s tím, že bude pokračováno v úsilí mást dětem hlavy. Pio­
nýr bude i nedále zneužíván k tradiční skautské činnosti. Je pro­
to nezbytné, aby pionýrští činovníci, učitelé a sdělovací prostřed­
ky uvědoměle odhalovali zásady a cíle skautingu .... "

viir.
Před zasedáním v r.I960 prohlašoval náčelník Plajner : 

"Wáé sněm má přímo dějinné poslání. Má totiž dokázat, že je mož­
né naroubovat skautskou výchovu, jejíž kořeny sahají až ke zrodu 
našeho státu, na kmen socialistické republiky. A že tento ušlech­
tilý roub se ujme a přinese dobré ovoce, nejedná se zde tedy jen 
o pokus vnitropolitického významu, nýbrž - nepřeháním - o pokus 
významu světového, ne jehož výsledek mohou být vychovatelé jak 
v socialistických tak kapitalistických státech právě tak jako na­
ši přátelé i nepřátelé u nás právem zvědavi."

Tento pokus skončil stejným způsobem jako onen druhý 
československý pokus - nasadit socialismu lidskou tvář.

Ukončením činnosti Junáka se uzavírá opět jedno údobí. 
Skauti ve vlasti jsou znovu pronásledováni. Ale to skautského 
ducha zničit nemůže. Skauting je totiž Idea /myšlenka/. A ideu 
nelze vymýtit. Ona přetrvá, by{ třeba v jiné formě, kterou nemohl 
zakladatel předpokládat.
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SKAUTŮM  - DETEKTIVŮM:

Šperky

V jednom hotelu bydlela bohatá Američanka, která vlast­
nila světoznámé šperky nesmírné hodnoty, Jednomu šikovnému zlodě­
ji se podařilo ubytovat se vedle Jejího pokoje. Vystihl sl vhodný 
okamžik, zaklepal u dveří Američanky, vešel do pokoje, ale když 
viděl, že dáma je v místnosti, omluvil se jí, že si spletl dveře, 
že bydlí hned vedle.

Za několik minut jej zatkli pro podezření z přípravy 
krádeže na Její udání. Jak to mohla vědět a v čem se šikula za­
choval nešikovně ?

- Pak -
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VZHŮRU DO PŘÍRODY!!!
Letošní mírná zima nás přímo nutí využít volného času k pra­

videlným vycházkám a běhům v přírodě. Běh nepotřebuje nákladných 
speciálních zařízení a je každému kdykoli přístupný. Příroda po­
skytuje vhodný terén zejména v lese, kde jehličnatý nebo mechový 
podklad umožňuje lepší nácvik než na běžecké dráze. Vhodné jsou 
také lesní cesty, polní pěšiny nebo louky. Příroda je tou nejlep­
ší tělocvičnou. Už tím, že se pohybujeme ve stále se měnícím teré­
nu a na zdravém vzduchu, je běhání vienku zdravější než v uzavře­
né hale. Za několik měsíců, až budeš stát na startu přespolního 
běhu skautské olympiády, nebo budeš muset prokázat svou běžeckou 
vytrvalost při polních hrách, bude již pozdě na přípravu! Ještě je 
čas dobře se připravit a myslet na svou běžeckou zdatnost na tábo­
ře. Začni proto ještě dnes s pravidelnou běžeckou přípravou!

JAK NA TO ???
1. Na začátku každého běžeckého tréninku se rozklusej, to jest běž 

velmi pomalu bez zastávky asi 5 minut.
2. Poté prověří asi lOtiminutové rozcvičení. Toužit můžeš cviků,u- 

vedených v min. čísle, nebo podobných.
3. Přistup k vlastnímu běžeckému tréninku. Tr začátečníky doporu­

čuji "skautský krok": 1 min. volný běh, vystřídaný 1 min.chůze, 
opakovat lOx.

4. Na závěr se snaž opět běžet bez zastávky 5 min., trochu rychle­
ji než úvodních 5 min. klusu.

5. Trénink od tréninku se snaž jednominutové běhy zrychlovat a pře­
stávky mezi nimi zkracovat, na př. 45 až 30 vteřin.

6. Po každém tréninku se osprchuj teplou vodou, důkladně osuš a 
převlékni!

7. Zvykni si na pravidelnost! Běhej při každé příležitosti - čím 
častěji, tím lépe, nejmen” však 2x týdně.

9. Jde-li to, běhej za každého počasí, i za deště, jsi-li vhodně 
oblečen!

9. Běžet nemusíš jenom po označených cestách a pěšinách - ale i 
mezi stromy a keři. Při tom bud ukázněný: nedopusí poškozování 
stromů a osetých polí, vyhýbej se kulturám a rezervacím - i při 
běžeckém výcviku se chovej jako skaut - ochránce přírody!

10. Nezapomeň - vzhůru do přírody - ještě dnes !!!
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CO NÁS SPOJUJE

S Lysé hory sjížděl l.^žař, který mil přes ramena přehozenou 
lakovou brašnu. Vás to ovšem vůbec nepřekvapí, protože jste se už 
v minulém čísle dočetli, že slova lýko,lysý, lyže patří mezi slo­
va vyňatá, což znamená, Že se píší s tvrdým -y. Ale kdybychom po­
kračovali ve svém líčení /!/a napsali, že toho bystrého/!/ lyžaře 
kousl Bobík do l^tka - to byste se divili, viňte. Ale nedivte se! 
Lýtko patří také do vyňatých slov - to za prvé.A za druhé - Bobík 
Je velmi hravý pes a Jakmile uvidí lýtka v pohybu, chová se k nim 
Jako k míči a chňape po nich. A my známe jednu světlušku, která, 
jakmile Sobíka spatří, hned se rozvzlyká, Mohli bychom říci, že se 
rozpláče, ale to byste nevěděli, že ve slově vzlykat se píše také 
tvrdé -y. Pamatujte si tedy, že slovo vzlyk /vzlykat, vzlykot či 
zalykat se/ patří také k vyňatým, ale že se ta světluška bojí psů, 
to můžete klidně zapomenout: ona už jistě povyrostla a Je- daleko 
statečnější a rozumnější než před rokem a ví, že Bobík si jen rád 
hraje. Ovšem raději než plyšová zvířátka má vše, co je v pohybu. 
Vy máte jistě doma také nijaké plyšové r."tMtko, ba, možná, Že i 
plvčoyý kabátek. Kebo křeslo! Tak abyste věděli, ten plyš je pos­
lední vyňaté slovo po -1. Věděli byste, kde se ta vyňatá slova da­
jí použit?/Lýtko, vzlyk, plyš./

Víme, že jste zvídaví a tak vám prozradíme, že máme ještě 
další vyňatá slova po -1, ale ta jsou vzácná a tak jen pro úpl­
nost: slynout, plytký, vlys. A máte-li babičku v Lysolajích nebo 
ve Volyni, pamatujte, že i tato jména vlastní patří k vyňatým!

Odborník na slovo vzatý, Jestřáb, vám na str. 4 pověděl něco o 
f i 1 a t e 1 i i. A tu máme podmínky pro získání odborky:

FILATELISTA

- Zná rozdělení našich známek podle učelu.
- Zná přehledně naši známkovou tvorbu od r.1^45 
až po přítomnou dobu.
- Ví, co je to tiskový arch, aršík, deskově 
číslo, kupon, meziarší, průsvitka, perforace, 
přetisk atd.
- Dovede určit zoubkování předložené známky 
podle zoubkoměru.

- Ví, jak se hledají průsvitky.
- Předloží vlastní sbírku poštovních známek.
- llá výměnné spojení alespoň s jedním skautem jiného státu.
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ÚNOR Indiánsky měsíc hladu Znamení ryb

Vzpomínám:
V unoru 1912 vyšla první česká knižka o skautingu "Junák-Český skaut 
lo.II.1946 IT.sněm Junáka
22.11.1857 narodil se Lord BP
22.TI.1889 narodila se Lady 3P

Podnikáme :
Schůzka čs.činovníků s vedením Švýcarského skautské­
ho svazu v Badenu .

22.11. Mezinárodní besídka našich v USA za účasti exilových
skautů z druhé strany Železné opony. 
Ukončení sbírky použitých známek pro U-banku.

Narazili jsme v krátké době již na třetí případ, kdy na­
ši chlapci vedou již léta s úspěchem švýcarské oddíly ba i středis­
ko. Ještě potěšitelnější je to, Že si přejí výměnu zkušenosti 
a užší spolupráci s námi. _ _ _

JIŽ DRAHNÁ LÉTA vychází v USA skautský čtvrtletník se 
stále stoupající úrovní. Jmenuje se Stopa. Obzvlášt činov­
níci si v ní dobře počtou. Adresa : 3133 Shipway Ave.Lont Peach, 
California 9o8o3.___________________________________________________ ____  
Všem soutěžícím hádankářům,louskáčkům,detektivům, dešifrantům, 
malířům a bystrouškám !! K svým luštěninám připojte dovětek: 
Budu-li vylosován,dám přednost této ceně: a račte si vybrat mezi 
známkami /země,námět/nebo liliemi na civilní oblek nebo brožovanou 
Kronikou Pidlifouskovou,nebo kolekci 14ti znaků Jamboree /přetisky 
z časopisu/ s autorským věnováním.
Vyluštění poslední šifiy:0 DONU SERENDEROVI NEMÁME ŽÁDNÝCH ZPRÁV. 
ZMIZEL Z OKOLÍ ZÁTOKY DOBRÉ NADĚJE.NÉKTEÉÍ TVRDÍ,ŽE UTEKL DO ROD­
NÉHO ŠPANĚLSKA,KDE UTRÁCÍ SVÉ ZLOČINNÉ ZÍSKANÉ PENÍZE.JE ALE JIS­
TÉ,ŽE SE JEDNOHO DNE VRÁTÍ.BUĚME OSTRAŽITÍ !! Šedý Vlk________________ 
KOMU CHYBÍ předchozí čísla roČníku?Několik zásilek se totiž vysypa­
lo z obálek a přišlo zpět. Napište,pošleme s příští expedicí.



A.Z. Zürich ao46

Postretouren an :

Postfach 120

CH-6125 ZOLIIKERBERG

Tachechosl.Pfadfinder 

in der Schweiz

Lučiny, lesy, skály

Lučiny, lesy, skály. jsou naši přátelé.

ve svůj klín nás pozvaly.zpívej.e vesele:
B F C? F

To naše čisté mládí pojí nás v jeden kruh.

chceme se míti ráči, chrániti druha druh .
zra c?F-

chrániti oruha druh.J

2. Když země chvi se za dne v paprsku zajeti, 
zve nás proud vody chledná do svého objetí

3. Když světla hvizd se roj i.ohníček zahoř i £ 
o věčném lásky zdroji nám tiše hovoří. Lf

4. Nabude® nové síly k radostné službě všem,^ 
abychom jedno byli,je naším zákonem.

5. To celám šíráni světě smíme svá bratry znát 
k Božího míru metě s nimi se ubírat. /


